

# 战“疫”文化活动多 “云”端欣赏好精彩

居家也需丰富的精神文化生活，连日来，省市群文系统、文博机构及各大协会积极行动，征集抗疫作品，推动现有资源迅速上“云”，让市民居家也能享受丰盛文化大餐。

市群艺馆征集抗疫文艺作品

本报讯（记者 张晓娟）记者从石家庄市群众艺术馆获悉，即日起，同舟共“冀”——石家庄市群众艺术馆抗击疫情文艺作品征集活动宣告启动。

按照河北省文旅厅《关于加强“抗疫战疫”在线公共文化服务供给的通知》要求，石家庄市群众艺术馆特面向社会开展同舟共“冀”——石家庄市群众艺术馆抗击疫情文艺作品征集活动，希望以文艺的形式，宣传各条战线防控抗击疫情的感人事迹，为抗击疫情鼓舞士气，凝聚人们坚定必胜的信念，传递人间的温暖和大爱，共同记录疫情下不了的省会、了不起的家乡人，为抗击疫情加油鼓劲。

作品主题要求反映河北、石家庄奋战在疫情防控一线的有关工作人员的感人事迹，宣传预防知识，引导社会正确认识新冠肺炎，鼓舞战胜新冠肺炎的信心，引导人民群众万众一心，鼓舞士气，振奋精神，坚决打赢疫情防控战役；作品形式有小戏、曲艺、音乐、舞蹈、美术、书法、摄影、短视频、诗歌、散文、朗诵等。石家庄市群艺馆微信平台、官方网站将对征集到的优秀作品进行选登。

“我们号召大家发挥专长，利用居家时间，积极筹备、创作、编排和录制各艺术门类的网课，利用网站和微信公众号，向市民提供形式多样的艺术鉴赏、文艺辅导等线上文化服务，丰富群众的防疫居家生活。”石家庄市群艺馆相关负责人介绍，自2020年疫情防控进入常态化阶段以来，市群艺馆严格管控来馆进行文艺活动的馆办团队和前来参观展览的群众，最近疫情反复，更要做好疫情防控工作。接下来，将继续围绕“两个一百年”“冬奥会、冬残奥会”等主题进行文艺精品创作；储备一批优秀网络文艺辅导课件及各类艺术精品作品展示等，随时应对疫情变化，丰富群众文化生活。

## “云上”也可畅游省市博物馆资源

本报讯（记者 张晓娟）同在东方——亚洲古代文明展、以素为绚——明清德化白瓷臻珍……打开河北博物院微信公众号、点击河北博物院网站，不仅中山国、北朝壁画等常设展览实现了数字化呈现，近期曾引发人们高度关注的临时展览也实现了线上观展。与此同时，市博物馆也迅速开展在线展览“全景石博”，方便市民浏览。

“得益于去年疫情期间的经验积累，此次我们的工作进行得有条不紊。”河北博物院党委书记、院长罗向军介绍，面对石家庄疫情防控的严峻形势，按照上级统一安排，1月11日，河北博物院召开动员会，启动24小时全封闭式管控。罗向军告诉记者，我们一定会通过不懈努力，让更多更好的文物资源呈现在网上，让大家疫情期间足不出户就能畅游世界文物的海洋。

市博物馆馆长刘茂利介绍，

“考虑到广大群众宅在家中，我们将本馆常设展览制作成全景漫游在线展览，人们身临其境，可体验足不出户的参观体验。”据了解，“全景石博”以信息化、智慧化建设为依托，基于领先的全景采集技术建设而成，可以自动化进行高精度三维数字化重建，还原空间的平面布局及三维结构，让观众体验3D全景漫游，同时支持语音讲解功能、图片视频等热点展示功能，摆脱了时空限制。

## 省群文系统抗疫作品展云端启幕

本报讯（记者 张晓娟）从河北省群众艺术馆获悉，“众志成城 同舟共济——河北省群文系统抗击疫情美术、书法优秀作品展”，为打赢疫情防控战役发挥了文艺工作者的独特作用。

据介绍，按照省文化和旅游厅部署，为进一步发挥群文工作者参与社会联防联控、群防群控的宣传动员作用，共筑抗击疫情新长城，2020年3月起，河北省群众艺术馆举办了

石家庄、邢台内丘、沧州、廊坊等多个地市进行了展出。

本次巡回展演衡水站因疫情原因，改为网络平台展览。展览以讲好抗击疫情的故事为主题，以美术、书法为表现形式，突出宣传党中央的决策部署，展现感人事迹，讴歌英雄人物，普及预防知识，鼓舞士气，激发斗志，为坚决打赢疫情防控战役贡献群文工作者的智慧和力量。

## “抗疫祈福·我们同在”书法展亮相

本报讯（记者 张晓娟）日前，省硬笔书法协会发出倡议，号召全省会员继续创作以“祈福河北·我们同在”为主题的书法作品，通过网络展的形式，为全省打好疫情防控歼灭战贡献一份精神力量，为石家庄加油，为河北加油。

据了解，自2020年2月起，省硬笔书法协会举办了“抗疫祈福·我们同在”主题书法网络展活动，并持续办展至今。目前，河北省正在全力以赴打好疫情防控歼

灭战，省硬笔书法协会再次向全省硬笔书法协会会员及书法爱好者进行抗疫主题作品征集。

此次征集作品内容以“祈福河北·我们同在”为主题的艺术作品，通过网络展的形式，为全省打好疫情防控歼灭战的英雄，为河北人民防控疫情加油助力。诗、词、曲、赋、联、文等体裁不限，提倡大家以切身感受，仔细推敲，撰联赋诗，直抒胸臆。作品书体、形式、字数均不限，毛笔作品、硬笔作品均可，需注明作者姓名、名称、个人简介、联系方式等。本次网络展仅收电子版，请将投稿作品图片、联系方式、简介发送至邮箱:hbsybsfxh@163.com。

“‘抗疫祈福·我们同在’这一主题的书法作品网络展已经进行了201期，此次再次发出征稿信息仅一天，就收到来自各地的作品百余幅。参加活动的不仅有本省书法作者，也有不少外省作者。”省硬笔书法协会主席寇学臣介绍，遴选出的优秀作品将陆续在省硬笔书法协会微信公众号及河北书法教育网进行展览展示。



重庆：板球在校园生根

重庆市青龙路小学是一所以板球运动为特色的学校。2015年，板球运动以课程资源的形式被引入青龙路小学。如今，板球运动已经扎根校园，形成青龙路小学独特的校园体育文化。图为青龙路小学学生杨李明浩在板球课上练习击球。

新华社发

## 线上有好剧 居家也精彩

28部优秀剧目继续陪您宅家战“疫”

本报讯（记者 刘迪）当前，疫情防控正处于关键时刻，我市广大市民积极配合做好居家防护，为抗疫奉献自己的力量。记者获悉，原定于1月14日结束的2020年河北省现实题材优秀剧目网络展演将继续在线上展播，陪伴您居家战“疫”。

本次展演活动由省文化和旅游厅主办，河北演艺集团、河北省话剧院承办。展演从全省各级各类院团中精选了28部形式多样的精彩剧目，包括河北梆子《李保国》、话剧《塞罕长歌》、老调《春到龙泉庄》、豫剧《太行新愚公》、杂技儿童剧《绿色动员令——垃圾分类》、河北梆子现代戏

《当家哥哥当家嫂》、大型交响组歌《充满希望的河北》、评剧《紫金丁》、晋剧《精准扶贫》、坠子戏《春耕》、小品《幸福账单》等。

截至目前，此次展演活动在各大网站、直播平台点击量高达千万人次，为满足人民群众精神文化需求提供了新模式、新实践。疫情期间，观众可以在长城网、河北新闻网、学习强国等网络平台点击自己喜爱的剧目进行观看，并在“冀云APP”为喜爱的剧目投票。据了解，此次活动以优秀剧目线上展演的形式，以艺抗疫，丰富了疫情防控期间人民群众的精神文化生活。

## 足不出户领略中原喜剧的魅力

100张爱奇艺月卡陪抗疫人员家属居家战“疫”

本报讯（记者 张晓娟）当前我市疫情防控处于关键时刻，广大市民也都积极配合做好居家防护，为战“疫”奉献自己的力量。1月14日，《我来自北京》系列电影片方为一线抗疫人员家属送上100张爱奇艺会员月卡，邀请大家免费欣赏线上海量佳片。

《我来自北京》系列网络电影是北京市广播电视台的重点项目，该系列的前三部在题材深耕、主旨立意与地方优秀文化输出等方面都广受好评，开拓了网络电影新光谱，吸引了

更多年轻观众关注这一类型作品。《我来自北京》系列第四部——《我来自北京之福从天降》由卢卫国执导，曹征、苏丽、王奕盛、马赫领衔主演，1月5日在爱奇艺独家上线。该片主要创作者均为河南人，并在河南省台前县取景拍摄，不但塑造了黄河、高有福、查大年等一群特色鲜明的角色，讲述了幽默、感人独具时代气息的致富故事，更充分展示当地淳朴的民风和黄河沿岸旖旎的自然风光，让观众足不出户就能领略中原喜剧的魅力和黄河风情。

抗击疫情“动”起来

## 我市体育协会积极推广居家健身

本报讯（记者 刘真）1月13日，在全市人民群众志成城抗击新冠肺炎疫情之际，市体育总会向全市各体育协会、体育工作者和社会体育指导员开展“体育战‘疫’，居家健身”活动倡议书，号召全市体育组织为带动市民居家健身作出更大贡献。

本次“体育战‘疫’，居家健身”，是市体育总会贯彻省委、省政府的指示精神，认真落实市委、市政府的安排部署，为抗击新冠肺炎疫情，满足疫情防控期间群众健身需求，提升群众健康水平，发起的一项辐射全市的居家全民健身活动。

市体育总会相关负责人向记者介绍，此次活动向全市体育协会、体育工作者、基层社会体育指导员发出号召，要求体育组织“站出来”，在服从、服务抗疫工作基础上，落实居家

隔离、核酸检测、保持安全距离等规定的同时，就近、就地、便就通过微信公众号、微博、朋友圈、视频直播等网络平台，推广居家健身方法，普及科学健身知识，倡导疫情防控时期的健康生活方式。此外，各体育协会和体育组织还要充分发挥自身优势，创编一些适合室内完成、提高心肺功能、增强自身免疫力的健身教学短视频，推出一批居家健身、科学锻炼的线上竞赛等活动。

近年来，我市大力扶持社会体育组织发展，新成立了20余个单项体育协会，极大地促进了全市全民健身事业更好开展。到2020年底，全市共有在册的市级体育协会50个，目前已经有跳绳协会、路跑协会、空竹协会等协会响应号召，积极行动起来，录制各类体育教学视频数十条，带动广大市民通过运动的方式强健体魄，抗击新冠疫情。



浙江胜北京首钢

1月14日，在浙江诸暨进行的CBA第30轮比赛中，浙江队以106比104战胜北京首钢队。图为浙江队球员兰兹博格（左）上篮。

新华社发

自弹自唱 情感真挚

## 12岁庄里女孩写歌为石家庄加油

□本报记者 刘迪

“我创作了一首歌《加油，国际庄》，我和我的母校44中一起为国际庄加油。”连日来，12岁庄里女孩马彦韩琪创作的歌曲《加油！国际庄》在省会许多市民的朋友圈里传播开来，并得到了大家的一致点赞。

马彦韩琪是石家庄市44中的初一学生，在师长和同学眼中，她品学兼优，多才多艺，有钢琴、主持、演讲等许多特长。拿马彦韩琪最爱的钢琴来说，她4岁半开始学钢琴，曾获第六届国际青少年钢琴比赛中国赛区儿童组第一名，第7届施坦威全国青少年钢琴比赛中国赛区（河北地

区）电视大赛优秀奖等。2019年拿到钢琴十级证书，同年取得乐理知识五级证书。“我就是想写首歌传递正能量。”今年1月5日学校放假后，马彦韩琪和同学们一样每天上网课，在班主任老师组织的“共克‘石’艰”主题班会上，她了解到许多同学家长身为医护人员，冲锋在抗疫一线，无暇顾

家，只为争分夺秒与病毒赛跑；身边的同学们纷纷成为志愿者，有的打印小区检测信息表，有的为电梯消毒……她坦言，自己心里有一股劲儿，也想做点什么，于是决定用自己最擅长的方式——弹唱，为家乡加油。

1月10日，马彦韩琪先谱曲后填词，很快就完成了《加油，国际庄》。她说：“我在石家庄长大，很爱这个城市。我是名中学生，想着为家乡写首歌，尽一份中学生的义务。”“小姑娘真棒！”“情感真挚，歌声悠扬。”……这首《加油，国际庄》得到了人们好评，同时还在44中1月11日的升旗仪式中播放，老师和同学们也为她点赞。对此，她认真地告诉记者：“我很高兴为大家传递信心和力量！”